



DIRECȚIA TEHNIC INVESTIȚII ȘI LUCRĂRI PUBLICE NR. din . 2017

RAPORT

la proiectul de hotărâre pentru modificarea Anexei nr.1 la Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr. 118 din 2009 privind aprobarea Master Planului în sectorul de apă și apă uzată din județul Bacău, cu modificările și completările ulterioare

Prin Expunerea de motive a Presedintelui Consiliului Județean Bacău nr. din se propune adoptarea proiectului de hotărâre pentru modificarea Anexei nr.1 la Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr. 118 din 2009 privind aprobarea Master Planului în sectorul de apă și apă uzată din județul Bacău, cu modificările și completările ulterioare.

Master Planul pentru județul Bacău în sectorul de apă și apă uzată a fost elaborat în cadrul Programului de Asistență Tehnică – Masura ISPA 2005 în baza unui contract semnat de Ministerul Mediului și Dezvoltării Durabile cu consorțiul format din două firme de consultanță: ILF Consulting Engineers și Hydroingenieure. Acesta a fost elaborat în perioada 2007-2009, în cadrul programului „Proiect municipal de servicii – Asistență tehnică pentru pregătirea proiectului de apă uzată și apă, în județele Prahova, Buzău, Neamț, Iași și Bacău și a fost aprobat de către Consiliul județean prin HCJ nr. 118/2009.

Master Planul actualizat pentru alimentarea cu apă și evacuarea apelor uzate în județul Bacău a fost elaborat în cursul anului 2013 de către firma de consultanță S.C. Fichtner Environment S.R.L. & S.C. Interdevelopment S.R.L. - în cadrul Proiectului „Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Bacău” finanțat prin POS Mediu 2007-2013 și a fost aprobat de Consiliul Județean Bacău prin H.C.J. nr.14/29.01.2015.

În perioada 2013-2017, în județ au fost realizate investiții în domeniul apei/apelor uzate prin intermediul POS Mediu, PNDR, PNDL, bugete locale și alte surse legal constituite, astfel încât pentru accesarea fondurilor europene prin POIM 2014-2020, s-a impus actualizarea acestei documentații.

Actualizarea Master Planului este o cerință obligatorie și esențială pentru:

- elaborarea și aprobarea Documentației necesară accesării Fondurilor Europene prin Programul Operațional Infrastructura Mare (POIM) 2014-2020 în conformitate cu prevederile Ghidului solicitantului – POIM, Axa Prioritară 3 - Obiectivul specific 3.2. “Dezvoltarea Infrastructurii Integrate de Apă și Apa Uzată”.
- posibilitatea tuturor unităților administrativ teritoriale din județ, de a accesa, în perioada imediat următoare diverse surse de finanțare pentru proiectele pe care le pregătesc și care nu au fost incluse în Lista de investiții prioritare/Master Plan aprobat în 2015.

Firma de consultanță SC Resourcing Environmental Consulting SRL a elaborat actualizarea Master Planului în sectorul de apă și apă uzată din județul Bacău în baza Contractului de servicii nr. 6727/101/28.04.2017 încheiat cu Consiliul Județean Bacău.

În actualizarea Master Planului s-a ținut cont de următoarele:

- Master Planul actualizat a fost întocmit pentru perioada 2013 – 2043;
- Se consideră an de bază anul 2016 și primul an de previziuni anul 2017; astfel, în prezentarea datelor istorice sunt utilizați anii 2014, 2015, 2016, iar previziunile sunt făcute pentru anii 2017 – 2047;
- Asigurarea unei continuități cu Master Planul inițial.

Etapele în revizuirea Master Planului au fost:

- analiza situației existente la nivelul sistemelor zonale de alimentare cu apă și canalizare pentru aglomerările indicate în Caietul de sarcini, urmărind colectarea de informații generale relevante cu privire la *planurile de dezvoltare urbană și regională*, informații de ordin *social și economic*, dar și date specifice care să ne permită să evaluăm *situația actuală a sistemelor de alimentare cu apă și canalizare din județul Bacău inclusiv din aria de operare a Operatorului Regional*;
- revizuirea și actualizarea Master Plan-ului, pentru identificarea necesităților de reabilitare și extindere a sistemelor de alimentare cu apă și canalizare, atât din localitățile incluse în Proiectul actual, cât și în restul localităților ce vor face parte din fazele de investiții ulterioare, în scopul îndeplinirii standardelor UE în domeniu, cu precădere pentru perioada de conformare 2014-2020.

Prezentul Master Plan a fost elaborat pe baza documentului intitulat „Ghid elaborare Master Planurilor pentru proiectele de apă și apă uzată”

Conținutul acestui document este structurat pe 2 volume, primul conținând raportul, împărțit în 11 capitole, iar în cel de al doilea regăsindu-se anexele.

Master Planul revizuit are structura recomandată de către AM POS Mediu și anume:

- Capitolul 0 reprezintă sumarul executiv al Master Planului ;
- Capitolul 1 prezintă cadrul general al revizuirii Master Planului;
- În Capitolul 2 este descrisă, pe larg, situația existentă, având ca an de bază 2016;
- În Capitolul 3 sunt prezentate previziunile/ estimările elaborate de către Consultant pentru orizontul 2017 – 2047;
- Capitolul 4 prezintă obiectivele naționale, regionale și județene în ceea ce privește alimentarea cu apă și colectarea și tratarea apelor uzate;
- Capitolul 5 descrie opțiunile de investiții propuse, metodologia de evaluarea a acestora și opțiunea recomandată;
- În capitolul 6 este prezentată strategia la nivel județean cu privire la infrastructura de apă potabilă și apă uzată;
- În Capitolul 7 este prezentat contextul de planificare și planul de investiții pe termen lung actualizat. Sunt prezentați, de asemenea: parametrii de proiectare, costurile unitare utilizate, etapizarea planului de investiții pe termen lung, costurile de investiție, costurile de operare și întreținere, programul de implementare pentru etapa a II-a (2014-2020) și cerințele instituționale pentru implementarea acesteia;

- Capitolul 8 include o analiză financiară și economică a măsurilor propuse;
- În Capitolul 9 este propus planul de evoluție a tarifelor, revizuit și o analiză a suportabilității acestora;
- Capitolul 10 prezintă programul de investiții pentru etapa a II-a, prioritizarea investițiilor pentru această etapă (2014 - 2020), indicatorii cheie ai performanței;
- Capitolul 11 prezintă Planul de acțiune pentru implementarea acestei etape.

Revizuirea și actualizarea Master Planului s-a realizat în cooperare cu ADIB (Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Bacău), OR – SC Compania Regionala de Apă Bacău SA și toate unitățile administrativ teritoriale din județul Bacău.

Întrucât proiectul prezentat în Master Planul actualizat este un proiect de mediu, se acordă prioritate îmbunătățirii serviciilor de apă uzată. Astfel, s-a realizat o ierarhizare a aglomerărilor pentru apă uzată în conformitate cu obiectivele-țintă naționale și Directiva UE privind apele uzate.

De asemenea Master Planul Actualizat reprezintă un program investițional județean, realizat în vederea îndeplinirii angajamentelor pe care România și le-a asumat conform Directivei Consiliului 98/83/EEC, transpusa în legislația națională prin Legea nr. 311/2004, care modifică și completează Legea nr. 458/2002 privind calitatea apei potabile și a Directivei Consiliului 91/271/EEC privind tratarea apei uzate, transpusa în legislația națională prin H.G. nr 352/2005 care modifică și completează H.G. nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind condițiile de descarcare în mediul acvatic a apelor uzate.

În conformitate cu prevederile art.16, alin.(3) lit.a) din Statutul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Bacău-ADIB, strategiile de dezvoltare ale serviciilor de utilități publice, se aprobă în Adunarea Generală a Asociației și sunt votate de către reprezentanții unităților administrativ teritoriale în baza unui mandat special, acordat expres, în prealabil, prin hotărâre a autorității deliberative a asociatului al cărui reprezentant este.

În conformitate cu prevederile Legii administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, coroborate cu cele ale Legii serviciilor comunitare de utilități publice nr.51/2006, cu modificările și completările ulterioare, cu cele ale Legii serviciului public de alimentare cu apă și de canalizare nr.241/2006, cu modificările și completările ulterioare și cu cele ale HG nr.246/2006 pentru aprobarea Strategiei naționale privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice, cu modificările și completările ulterioare și având în vedere cele prezentate, considerăm necesară aprobarea proiectului de hotărâre pentru modificarea Anexei nr.1 la Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr. 118 din 2009 privind aprobarea Master Planului în sectorul de apă și apă uzată din județul Bacău, cu modificările și completările ulterioare.

Director executiv,
Cornelia GIREADĂ



Întocmit,
Irina Mihăila

